

2009 身心障礙者口腔照護國際研討會回顧

(編輯部整理)



研討會上，北醫口腔醫學院院長林哲堂教授特別蒞臨致詞／北醫口腔醫學院提供

鑑於我國領有身心障礙手冊的人口數已突破百萬，且身障者很容易因為本身及環境的限制，無法順利落實口腔照護工作，台北醫學大學口腔醫學院特別於9月27日假北醫口腔醫學大樓三樓階梯教室，舉行「2009 身心障礙者口腔照護國際研討會」，並邀請日本東京都立身心障礙者口腔保健中心關野仁醫師，以及橫濱市牙科保健醫療中心診療部長三浦誠醫師蒞臨演講，分享日本發展身心障礙者口腔照護的歷史沿革、未來發展及臨床心得。

研討會上午由關野仁醫師開場，以親身經驗，分享身障者的潔牙指導、就診時的行為控制，以及牙周管理等各種技巧。下午場次，則邀請三浦誠醫師講解身心障礙者進行全身麻醉治療時，應該特別注意的地方，以及各項常見藥品的處置方式及影響。主辦單位特別邀請曾經負笈日本求學的北醫口腔醫學院院長林哲堂教授，以及署立雙和醫院特殊需求者口腔照護中心（特殊牙科部）主任蔡恒惠教授，為現場來賓進行即席翻譯與解說，場面熱絡，演講最後於下午五時結束。

台北醫學大學口腔醫學院，每年固定舉辦「身心障礙者口腔照護國際研討會」，邀請身障醫療照護較為先進的日本學者們進行學術演講，分享彼此的心得。主辦單位補充，北醫承攬經營的雙和醫院特殊需求者口腔照護中心，開幕至今已滿周年，除了緩解身心障礙者的各種口腔不適外，也將持續舉辦類似的學術研討會，並積極培育專業的身心障礙者口腔醫療服務專業人員，進一步達到身心障礙者口腔照護的可近性。



一年一度的「2009 身心障礙者口腔照護國際研討會」研討會後，署立雙和醫院特殊需求者口腔照護中心主任蔡恒惠教授，和與會來賓合影／北醫口腔醫學院提供